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                                                                                                                                    Таблица 1.5
	№ п\п
	Сопоставляемые объекты

	
	Словесная формулировка
	Формула

	1
	
	m= 
[image: image1.wmf]r

V

	2
	1. Скорость численно равна отношению пути ко времени.

2. Скорость – физическая величина, показывающая какой путь проходит тело за единицу времени.


	

	3
	
	F= mg

	4
	1.Давление равно отношению силы, действующей перпендикулярно поверхности, к площади этой поверхности.

2. Давление – физическая величина, показывающая, какая сила действует на единицу площади, перпендикулярно к ней
	

	5
	
	A= Fs

	6
	1. Мощность равна отношению работы ко времени, за которое она была совершена.

2. Мощность показывает, какая работа совершена за единицу времени.

3. Мощность характеризует скорость совершения работы.
	

	7
	
	P = mg

	8
	На тело, погруженное в жидкость или газ, действует Архимедова сила, направленная вертикально вверх и численно равная весу жидкости или газа, вытесненному данным телом при погружении.
	

	9
	
	E = m g h

	10
	Давление жидкости на дно сосуда прямо пропорционально плотности и высоте столба жидкости.
	

	11
	
	
[image: image2.wmf]2

1

F

F

= 
[image: image3.wmf]2

1

h

h



	12
	Пути, пройденные точками приложения сил на рычаге, обратно пропорциональны силам.
	

	13
	
	
[image: image4.wmf]h

 = 
[image: image5.wmf]з

п

А

А

100%


Далее приводится таблица 1.11 в которой заполнены оба столбца.
                                                                                                                                  Таблица 1.5
	№ п\п
	Сопоставляемые объекты

	
	Словесная формулировка
	Формула

	1
	Масса тела прямо пропорциональна его плотности и объему.
	m= 
[image: image6.wmf]r

V

	2
	3. Скорость численно равна отношению пути ко времени.

4. Скорость – физическая величина, показывающая какой путь проходит тело за единицу времени.


	
[image: image7.wmf]n

= 
[image: image8.wmf]t

s



	3
	Сила тяжести равна произведению числа 9.8 Н\кг на массу тела.
	F= mg

	4
	1.Давление равно отношению силы, действующей перпендикулярно поверхности, к площади этой поверхности.

2. Давление – физическая величина, показывающая, какая сила действует на единицу площади, перпендикулярно к ней
	P = 
[image: image9.wmf]S

F



	5
	Механическая работа прямо пропорциональна силе и прямо пропорциональна пройденному пути
	A= Fs

	6
	4. Мощность равна отношению работы ко времени, за которое она была совершена.

5. Мощность показывает, какая работа совершена за единицу времени.

6. Мощность характеризует скорость совершения работы.
	N = 
[image: image10.wmf]t

A


 

	7
	Вес тела прямо пропорционален массе.
	P = mg

	8
	На тело, погруженное в жидкость или газ, действует Архимедова сила, направленная вертикально вверх и численно равная весу жидкости или газа, вытесненному данным телом при погружении.
	F
[image: image11.wmf]a

=
[image: image12.wmf]r

g V

	9
	Потенциальная энергия тела, поднятого над землей, прямо пропорциональна  его массе и прямо пропорциональна высоте
	E = m g h

	10
	Давление жидкости на дно сосуда прямо пропорционально плотности и высоте столба жидкости.
	p = 
[image: image13.wmf]r

g h

	11
	Рычаг находится в равновесии, когда силы, действующие на него, обратно пропорциональны плечам этих сил.
	
[image: image14.wmf]2
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[image: image15.wmf]1
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	12
	Пути, пройденные точками приложения сил на рычаге, обратно пропорциональны силам.
	
[image: image16.wmf]2
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[image: image17.wmf]1
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	13
	Коэффициент полезного действия механизма равен отношению полезной работы к затраченной.
	
[image: image18.wmf]h

 = 
[image: image19.wmf]з
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                                                                                                                                   Таблица 2.1

	Вид сравнения
	№ п\п
	Вопросы
	Различные объекты

	
	
	
	Рычаг
	Наклонная плоскость
	Блок

	Сходные свойства
	1
	Дают ли выигрыш в силе? Во сколько раз?
	
[image: image20.wmf]2

1

F

F

= 
[image: image21.wmf]1

2

l

l

=n раз
	
[image: image22.wmf]F

mg

=
[image: image23.wmf]h

l

= n раз
	Неподвижный блок не дает выигрыш в силе, а подвижный в 2 раза

	
	2
	Дают ли проигрыш в расстоянии? Во сколько раз?
	В расстоянии мы проигрываем во столько раз, во сколько выигрываем в силе.

	
	3
	Дают ли выигрыш в работе?
	Нет 
	Нет
	Нет

	Различные свойства
	1
	Каково устройство механизма?
	Твердое тело, закрепленное на оси.
	Плоскость, расположенная под разными углами
	Деталь в виде колеса с желобом по окружности для нити, цепи, каната

	
	2
	Каков КПД механизма?
	Средний
	Наименьший
	Наибольший

	
	3
	Каково применение и назначение?
	В механизмах для передачи движения.
	В быту и технике для уменьшения нагрузки
	В строительстве для изменения направления движения

	
	4
	В чем преимущество?
	Выигрыш в силе, малая сила трения.
	Выигрыш в силе
	Изменение направления движения, чтобы получить большой выигрыш в силе нужно применять полиспаст

	
	5
	В чем недостатки?
	Громоздкость
	Громоздкость
	Невелик выигрыш в силе


Вывод: ни один из простых механизмов не дает выигрыша в работе, если мы выигрываем в силе, то проигрываем в расстоянии и наоборот.

                                                                                                                                      Таблица 3.1

	№ п\п
	Вопросы
	Сравниваемые силы

	
	
	Тяжести
	Упругости
	Веса
	Трения
	Давления
	Архимедова

	1
	Дайте определение силе
	
	
	
	
	
	

	2
	Как она обозначается?
	
	
	
	
	
	

	3
	Каково ее наименование?
	
	
	
	
	
	

	4
	К какому телу приложена сила?
	
	
	
	
	
	

	5
	Куда направлена сила?
	
	
	
	
	
	

	6
	К какого рода величинам относится?
	
	
	
	
	
	

	7
	Изобразите силу
	
	
	
	
	
	

	8
	Какова природа силы?
	
	
	
	
	
	

	9
	Можно ли избавиться от силы в условиях Земли7
	
	
	
	
	
	


После заполнения таблицы учащиеся приходят к выводу, что любая сила, так как она величина векторная, имеет точку приложения и направление; измеряется в Ньютонах. Делаем вывод: от силы в условиях Земли избавиться нельзя (исключения -  вес и архимедова сила), природа сил очень разнообразна.

                                                                                                                                       Таблица 5.1

	         Название закона
	   №

  п\п
	                 Формулировка закона

 

	         Закон Архимеда

 
	1
	На тело, погруженное в жидкость или газ действует Архимедова сила, направленная вертикально вверх и равная весу жидкости, вытесненной телом.

	
	2
	При погружении в жидкость тело теряет в своем весе столько, сколько весит вытесненная им жидкость.

	
	3
	Твердые тела, которые легче жидкости, будучи погруженные в жидкость, стремятся кверху с силой, равной превышению веса жидкости, взятой в объеме этих тел, над весом самих тел.
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